

К ВАМ НАШЕ СЛОВО, АВТОМОБИЛИСТЫ!

ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА АВТОТРАНСПОРТНОГО
ХОЗЯЙСТВА «КУЗБАССЭНЕРГО» КО ВСЕМ
АВТОМОБИЛИСТАМ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

Коллектив нашего хозяйства соревнуется за достойную
встречу 50-летия Великого Октября и успешно выполняет свои
высокие обязательства.

Сейчас для работников автотранспорта наступила стадия
пора — массовые перевозки урожая юбилейного года. Труженики
сельского хозяйства нашей области вырастили богатый
урожай всех сельскохозяйственных культур. Их надо вовремя
убрать и засыпать в закрома. Долг транспортников — помочь
свекозам и колхозам в этом благородном деле. Как и в прошлые
годы, наш коллектив принимает активное участие в перевозках
сельскохозяйственных продуктов. Сейчас в совхозах и колхозах
Беловского района уже работает колонна наших автомобилей.
Шофера этой автоколонны соревнуются за звание лучшего
из уборки урожая.

Вот какие обязательства взял на себя наш коллектив:
за счет организованной и добросовестной работы водитель-
ского состава перевезти все сельскохозяйственные грузы в са-
мые короткие сроки;
не допускать простой уборочных агрегатов по вине работни-
ков автотранспорта;
обеспечить перевозку сельскохозяйственных продуктов без
малейших потерь;
постоянно содержать автомобили исправном состоянии;
не допускать аварий и дорожно-транспортных происшествий;
экономично расходовать горюче-смазочные материалы.

Мы призываем всех работников автомобильного транспорта
области вступить в социалистическое соревнование за обеспечение
своевременной и без потерь перевозки продуктов сельского
хозяйства, производимых тружениками села в год великого юби-
лея нашей Родины.

Обращение пришло коллегами из автотранспорта
«Кузбассэнерго».

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

ПО ОПЕРАТИВНЫМ данным, на
15 августа совхозы и колхозы об-
ласти заготовили сена 343.000
тонн — 67,4 проц. плану. Тра-
вяной муки приготовлено 1.423, си-
ловое заложено 90.400 тонн.

По районам ход заготовления се-
на, характеризуется такими данны-
ми (в процентах к плану):

Промышленновский	85,9
Ленинск-Кузнецкий	79,1
Чебулинский	77,6
Топкинский	77,6
Крапивинский	72,5
Беловский	70,9
Ямынинский	69,8
Марининский	66,8
Яйский	65,9
Тяжининский	65,7
Икморский	65,7
Кемеровский	64,2
Прокопьевский	63,6
Тисульский	61,6
Юргинский	61,2
Новокузнецкий	46,9
«Гипцемпром»	87,5
«Скоттофком»	52,0

ЗВЕНЬЯ ОСТАЮТСЯ В СТРОЮ

К ВЕЧЕРУ 9 августа в совхозе «Студенческий» было уложено
в стога 4.300 тонн сена — выполнено план заготовки кормов. Но
и в одном отделении не расфор-
мировали механизированные зе-
ны, не прекратили работу.

Полеводческая бригада Сергея
Шиманской из Георгиевского отделе-
ния засыпалась сена на 200
тонн больше задания. Не менее

третьи плана дополнительно ре-
шили заготовить про запас и ме-
ханизаторы Сандайского и Север-
ного отделений. А всего хозяйство
всего заготовит сверх плана 1.700
тонн сена.

Большую часть кормов решено
доставить к местам зимовки скота
до начала снегопадов.

(Корр. «Кузбасса»).

СВЕРХ ПЛАНА

В СОВХОЗЕ «Барановский» с
первых дней сеноуборки тут за-
давали механизированные зе-
ны А. И. Нечевая и М. Т. Ракева.
Каждое из них укладывало еже-
дневно в стога, как правило,
33—44 тонны сена. Впрочем, не-
которые отставали и другие. Не-

В. ШАРДАКОВ.

ПОДЗЕМНЫЕ ВЕРСТЫ

Самошенкову вначале каза-
лось: руда она и есть руда —
вся одинакова. Что это не так,
понял впоследствии.

— Начинаешь ее бурить — рас-
сказывает он сейчас, — тогда и
определяются и крепость, и
вязильные качества, и сколько
она у тебя есть коронок. Ес-
ли, к примеру, шестой класс, то
сразу не меньше десятка коро-
нок бери. Приходится приспо-
сабливаться. Придешь в забой и
смотришь на породу: что собой
представляет, какой крепости.
и прикидываешь, как ее легче
брать.

Если вам доведется встретить
на улице Таштагола, а точнее на
берегу Кондомы, высокого, чут-
туватого человека, никогда не уныва-
ющего человека, спросите его, что
им привлекает тут проходчи-
ка. Он расскажет примерно так:

— Работа гордая — проклады-
вать дороги к подземным кладо-
мам. Отбираешь хорошо, метра на
полтора оторвешь — на душу ра-
достно. И убирать есть что, и
уход есть.

А потом Самошенков заговорит
о Шории:

— Привык я к ней, акклима-

тизовался, полюбил. Сам-то ро-
дом из Брянска, но к Шории, к
ее лесам, рекам привык ду-
шой.

Акклиматизировался! Радостно
работать! В этих словах весь Са-
мошенков — человек, проклады-
вающий километры путей к
железу. Прошел он их за последние
годы со своей бригадой много,
вывезены по ним миллионы тонн
руды.

Вспоминается ему и военные
взрывы, когда юношей после
курсов очищали родную землю от
вражеских мин и снарядов, и
все душу было мирные. Когда
наступила демобилизация, задум-
алась с друзьями куда подать-
ся?

— Махнем в Кузбасс! Там у
меня дядя на шахте работает, —
предложил Аким Андрющенко.
К себе зовет.

— Ну что ж, можно и Сибирь
посмотреть, — согласился Васи-
лий.

Третий друг — Прудников Ни-
колай — тоже не отстал. При-
ехал в Новокузнецк, Аким с
Николаем осели на «Абашевской
первой». Василий же в городе не
понравился: привык к брянско-
му лесному раздолю.

— Не нужны нам эжидвианцы,
— заявили они.

— Откуда вам знать, что он
будет в тяготе бригаде? — удиви-
лся Самошенков. — Молод! Так мы в свое время тоже без
понятия.

Бригадир принял новичка.

— Стремление к работе я у него
заметил, — обяснял Самошенков.
— А это главное в человеке.

Да, главное. Василий Егорович
как-то и упорно добивается
намеченной цели. Долгое время
вместе с начальником участка
Владимиром Яковлевичем Яро-
шинко, например, совершающая
распорядительную колонну. Идея
захватила. Обычно проходили бу-
риты шпуры высокочастотным
перфоратором с ручкой. Молоток
выбирает. Со временем людям
появляется профессиональное за-
болевание — вибрационная болезнь.
Новаторы поставили цель —
придать молотку механическую
при嚼ку. Это позволяет бурить од-
новременно двумя молотками и из-
бавить проходчика от ручного
управления. Сделали опытный
образец. Он оказался несколько
тактовым. Однако Василий Егорович
не оставил надежду. Ремешки
поступили в техникум.

— Обо всем этом мы говорили с
Василием Егоровичем год назад,
когда ему за ударный труд в се-
милетке было присвоено звание
Героя Социалистического Труда.
Что же изменилось за прошед-
ший год в его жизни, как осу-
ществляет он свою мечту? Мы
связались с Горной Шорией.
У телефона главный инженер
Таштагольского рудника Павел
Тихонович Гайдин.

— С Самошенковым сегодня не
удастся поговорить, — сообщают
они. — Василий Егорович на сес-
сии городского Совета.

— А как идет дела в бригаде?

— Нормально. К трех километ-
рам подземных дверей, которые
проходит бригада за семилетие,
приблизилось еще два. Так что
ибийский год у бригады плодо-
творный. И в личной жизни у
Василия Егоровича все благопо-
лучно. Закончил первый курс
техникума, трудится, над своим
приспособлением.

Подземные версты проходчи-
ки открывают ими путь горно-
шахтерской руде к домам КМК и
Запсиба. Миногиолитовую до-
рогу проложила этому потоку
бригада Героя Социалистического
Труда Василия Егоровича Са-
мошенкова — коммуниста, на-
стоящего хозяина земли Кузнец-
кой.

В. ФЕДОРОВ.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ОБЛАСТИ

Каждый прожитый день при-
ближает нас к 50-летию Ве-
ликой Октябрьской социалистиче-
ской революции. Городские, рай-
онные комитеты партии, первич-
ные партийные организации, пар-
тийные группы своих главных зада-
ний видят в том, чтобы коллектизы

предприятий, шахт, строек, тран-
спорта, совхозов и колхозов, кажд-
ого органа и учреждения ус-
тупчиво выполнили свои социалистиче-
ские обязательства и мероприятия
по достойной встрече славного
юбилея.

На заседаниях бюро, пленумах,

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НАЧАЛО ПОДВИГА

РЕПОРТАЖ С ХИМКОМБИНАТА

Рано утром в субботу, 12 августа, накануне Дня строителя, на площадке между корпусами 955 и 956 собрались те, кому предстояло совер-
шить подвиг. Здесь были кавалеры ордена Ленина Иван Федосеев со своей бригадой, за плечами которой монтаж первой очереди капролактама; бригадир Александр Волков, приехавший со своими ребятами из Новокузнецка после того, как они постали на ноги газоочистку второй дымовой Запсиба; здесь же мастер Иван Степанович Аксененко — заслуженный строитель республики и другие. Сейчас же предстояло поставить колонну на 5-метровый фундамент. Подвиги Кузбасса еще не были. Здесь уже нельзя было применять «типовую» оснастку.

Подъем колонны назначен на 8 часов утра, но руководители Кемеровского монтажного управления № 1 здесь с 5 часов: нужно еще раз проверить все, чтобы не допустить аварий и дорожно-транспортных происшествий; экономично расходовать горюче-смазочные материалы.

На колонне в субботу, 12 августа, на восьмом этаже, на 5-метровом фундаменте, возвышающимся над землей, встала колонна из пилонов, а подъемная лебедка, включена первая пара электролебедок, которая пустила в рабо-
ту верхнюю систему полиспастов. Портал, оставаясь неподвижным, начнет подтягивать к себе колонну.

На лебедках — опытные мон-
тажники Григорий Мануков, Юрий Волков, одиночники Иван и Юрий Морозовы. Сейчас все они внимательно следят за Федосеевым, тот, в свою очередь, не слушает глаза Аксененко.

Иван Семёнович, давай команду на вправа! — разносится по площадке.

Федосеев склоняется к пилонам и — и вся эта громадина плавно поднимается вверх. Надо видеть своими глазами, насколько зрелище было величественным. Ведь около колонны не было никаких опор. Портал, основная часть всего подъемного механизма, рядом с колонной качалась лёгким и алчным, какого-то не вписывалась во всю эту грандиозную конструкцию, хотя каждый из её пилонов весил по 10 тонн. По мере подъема вспыхивает из работы, отходящий от портала.

Далее, когда колонна встала на фундамент, включаются полиспасты, приводят в движение вправа — т. е. он будет вытягивать колонну.

На восьмом этаже, на 5-метровом фундаменте, возвышающимся над землей, встала колонна из пилонов, а подъемная лебедка, включена первая пара электролебедок, которая пустила в рабо-

ту верхнюю систему полиспастов. Портал, оставаясь неподвижным, начнет подтягивать к себе колонну.

Решено: начать подъем. Иван Степанович Аксененко занимает свое место — у головы колонны. Его голос, усиленный мегафоном, слышен во всех углах площадки. Чуть поодаль, ближе к лебедкам, стоит Иван Семёнович Федосеев. Сейчас будет включена первая пара электролебедок, которая пустила в рабо-

ту верхнюю систему полиспастов.

На лебедках — опытные мон-
тажники Григорий Мануков, Юрий Волков, одиночники Иван и Юрий Морозовы. Сейчас все они внимательно следят за Федосеевым, тот, в свою очередь, не слушает глаза Аксененко.

Иван Семёнович, давай команду на вправа! — разносится по площадке.

Федосеев склоняется к пилонам и — и вся эта громадина плавно поднимается вверх. Надо видеть своими глазами, насколько зрелище было величественным. Ведь около колонны не было никаких опор. Портал, основная часть всего подъемного механизма, рядом с колонной качалась лёгким и алчным, какого-то не вписывалась во всю эту грандиозную конструкцию, хотя каждый из её пилонов весил по 10 тонн. По мере подъема вспыхивает из работы, отходящий от портала.

Далее, когда колонна встала на фундамент, включаются полиспасты, приводят в движение вправа — т. е. он будет вытягивать колонну.

На восьмом этаже, на 5-метровом фундаменте, возвышающимся над землей, встала колонна из пилонов, а подъемная лебедка, включена первая пара электролебедок, которая пустила в рабо-

СЕЛЬСКАЯ МОЗАИКА

КАРАВАЙ ИЗ ОБЩЕЙ ПЕЧИ

В СОВХОЗЕ «Краснинский» принял в эксплуатацию механизированный хлебозавод. Его производительность 10 тонн изделий в сутки.

Заканчивается монтаж оборудования таких же предприятий в совхозах «Ельцовский» и «Тарацкий». В юбилейном году вступят в строй действующих новых хлебозаводов в поселках Итат, Беркуль, Прокопьевск, в районных центрах Ява и Крапивинский.

Теперь в сельских районах области действует 60 механизированных хлебозаводов. Они выпекают от десяти до тридцати тонн хлеба и до десяти наименований булочных изделий. Потом полностью решена проблема печеми сельского населения печенным хлебом.

НОВОСЕЛЬЕ КНИГЛЮБОВ

В СЕЛЕ Кругловское Новоузенского района состоялось новоселье библиотеки. Раньше сельская библиотека размещалась в небольшой комитатушке. Сейчас для нее выстроили специальный дом, оборудовали читальный зал, вместительную книгохранилище. Для посетителей библиотеки поставили удобные кресла и журнальные столики.

МАГАЗИН ВСТРЕЧАЕТ ПОКУПАТЕЛЕЙ

ЖИТЕЛИ села Подгорного Ленинск-Кузнецкого района только что получили от совхозных строителей хороший магазин — промтоварный магазин. Покупатели назвали его «Луч». Здание современной архитектуры, просторное и светлое. Радует глаз хорошее оборудование прилавков и умелая раскладка товаров.

Такие магазины, как в Подгорном, потребительская коопредация ныне открыла в 45 селах и поселках области.

РОДЖЕНИЕ ДОБРОЙ ТРАДИЦИИ

В ПОСЕЛКЕ Беркульский Тисульского района родилась добрая традиция — чествовать счастливых родителей. Недавно бывшие родителями торжества стали жители поселка Л. Ю. Быстров, Ю. А. Рубцов, Б. П. Поздняков, Г. А. Слободчиков, С. И. Жилин и их супруги.

Поселковый клуб празднично устроен. Звучит песня «Пусть всегда будет солнце». Счастливые родители несут самых маленьких граждан поселка. Родители поздравляют представители поселкового Совета, врачу свидетельства о рождении, преподносят подарки руководителям хозяйств. На память о таком торжестве люди фотографируются.

Так родилась еще одна добная традиция.

ДАРЫ ТАЙГИ

БОГАТА дарами природы кузнецкая тайга. В Костенкове, Березове и Аланасе Новокузнецкий райпотребсоюз открыл специальные заготовительные пункты по закупке грибов и ягод. Одной только смородины уже заготовлено съедобные 1.500 кг. Банки свежего варенья поступают в продовольственные магазины Новокузнецка.

ТОРГОВЫЙ ПАВИЛЬОН В ЧЕБУЛЕ

В ЦЕНТРЕ села Верх-Чебула недавно построен летний торговый павильон. В нем большой выбор холодных закусок, чай, кофе, соки и прохладительные напитки.

Ф. ВЕРНОВ.

НОРИЛЬСК СЕГОДНЯ

ЗАПОЛЯРЬЕ. Центральная магистраль Норильска — проспект Ленина.

• Техник Роберт Ястребов (слева) и инженер Михаил Губарев в лаборатории Норильской обогатительной фабрики, одного из крупнейших предприятий цветной металлургии — среди советских и зарубежных.

С помощью рентгеноаппаратуры специалисты проводят количественный анализ продуктов обогащения, которые гидроспособом, по трубам доставляются с фабрики на плавильные заводы — в условиях Крайнего Севера транспортировка, не имеющая примера в мировой практике.

Фотохроника ТАСС.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЯМИ

ОТВЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ УЛИЧНОГО КОМИТЕТА ТОВ. САМОХИНОМ

На письмо, полученное от тов. Самохина, редакция попросила ответить секретарю Кемеровского горисполкома Надежде Емельяновой Кузнецкой.

В СВОЕМ письме вы, тов. Самохин, ссылаетесь на корреспонденцию тов. Матвиенко «Домашние хулиганы», опубликованную в «Кузбассе» 25 мая с. г. Пишете, что вы полностью согласны с его выводами. А затем приводите строки из этого материала, где говорится, что чем решительнее уличные комитеты будут выступать против нарушений правил социалистического обожжения, тем быстрее переведутся домашние хулиганы. «А что может сделать улич-

ный комитет?» — спрашиваете вы.

Очень многое, тов. Самохин! Мне по долгу своей службы часто приходится сталкиваться с работой уличных комитетов. И скажу откровенно, не зам первым приходится отвечать на подобный вопрос. Поставить сомневавшегося на правильный путь, образумить скандалиста и пьяницу, навести мир в семье — нелегкое дело. И успешно справиться с ним удастся не каждому уличному комитету. Факты показывают, что успешно решают эту задачу те уличные комитеты, которые избрали, если так можно выразиться, наступательную тактику. Они широко используют свои права, которыми наделены, действуют сообща с исполнительными органами. И сейчас бы-

ПЯТИДНЕВКА И ДВУХСМЕНКА ВМЕСТЕ ИДУТ

нормы нагрузки увеличиваются на 20 процентов. При двухсменной работе нормы нагрузки на одного работника увеличиваются вдвое и составят в данном случае 60 голов. Практически обслугивать 100 свиноматок будут эти же четыре свинья. Но их рабочий день и обязанности можно распределить примерно так: с 5 час. 30 мин. до 14 час. 42 мин. до 23 час. 54 мин., работают тоже двое из второй смены. На одного из свиней возлагается обязанность по подвозке и приготовлению кормов или другие работы.

Как видно из этого примера, двухсменная работа облегчает переход на пятидневную рабочую неделю, а также уменьшает время на выполнение определенных операций. Кстати, фотография рабочего дня предстоит и в дальнейшем проводить систематически без этого невозможно дальнейшее совершенствование организации труда.

Хороший пример в этом отношении подают руководители и специалисты хозяйств Тажинского и Беловского районов. Здесь ежедневно подводят итоги смотра организации труда и производства по каждой отрасли, по каждойbrigade, звену. Как подводятся итоги?

При сегодняшней организации труда редко трехразового кормления тех же свиноматок рабочими и работниками приходится три раза в день быть на производстве. Практически человек с 4 утра до конца привязан к производству. При двухсменной же работе свинья находится на производстве, как сказано выше, только 9 часов 12 минут с перерывом на часовой отдохн. Остальное время в полном его распоряжении. А если прибавить к этому еще два выходных дня в неделю, то совершенно очевидно, что у человека хватит времени и на отдых, и на учебу.

В совхозе «Улановский» Яксонского района все рабочие, обслуживающие дойное стадо, работают в две смены, за каждого дойкой закреплено по 50 коров. Несмотря на то, что нагрузка увеличена в

2 раза против ранее существующей, работники животноводства заявили: «К старому возврату не будем!»

Улановский эксперимент — дело огромной ценности. Это тот самый ключ к прогрессивной организации труда, которым надо вооружить всех руководителей, специалистов, рабочих сельского хозяйства.

Важно подчеркнуть такую деталь в этом опыте: доктрины сами спределились, кто с кем будет обслуживать закрепленную группу коров, поэтому среди них нет недоверия друг к другу. Коллектив стал более дружным, повысился уровень дисциплины, слаженность в работе.

Ни кого не секрет, что во многих хозяйствах молодежь не хочет работать на фермы. Главная причина этого — растянутость рабочих дней, недостаток свободного времени. В Улановске эта причина устранена, и желающих трудиться на ферме стало много.

Вместе с переводом рабочих на новый режим рабочего времени надо решительно и постоянно улучшать организацию производства, настойчиво механизировать трудовые процессы. Но следут признать ошибочным мнение о том, что при сегодняшнем уровне механизации нельзя перевести скотников фермы на пятидневную рабочую неделю и двухсменный график. Говорят, придется увеличивать штат скотников. Неверно это. Ведь с переходом на новые условия нормы нагрузки увеличиваются, а за счет вы свобождения основных рабочих увеличивается количество подменных. Общая численность работающих, выходит, не увеличивается.

По методике перевода рабочих, служащих и колхозников на пятидневку разъясняется на собраниях рабочих и служащих семинары, а в две смены работают рабочие, обслуживающие дойное стадо в совхозе «Улановский». И то, и другое делается еще в совхозе «Легоногуль». На этом пока дело застыло.

Сельское хозяйство испытывает большой недостаток рабочих. В то же время в каждом хозяйстве из-за отсутствия научной организации труда потери рабочего времени составляют 10—20 проц. При переводе рабочих на новый режим эти потери будут устранены.

В области идет сенокос. Погодные условия складываются не в пользу хлеборобов, поэтому на сенокосе очень нужна двухсменная работа. Анализ затрат времени показывает, что на сенокосе продолжительность рабочего дня — от 10 до 14 часов, а производительность станков амортизационные отчисления производятся в пределах 12—14 процентов. В год по двум станкам будет начислено амортизации и затрачено на ремонт около 800 рублей. Выходит, при односменной работе стоимость каждого болта за счет амортизации и текущего ремонта повысится на 0,5 копейки, при двухсменной же работе — на 0,25 копейки. Как видите, и в этом расчете двухсменка экономичнее.

А что будет при двухсменной работе? Сменность может быть организована по рабочим операциям: косьба, ворощение сена, сгребание, консервация и скирдование. Сменность можно предложить примерно такую:

первая смена. Начало работы в 5 часов утра, конец — в 13 час. С 5 до 11 —косовица, с 11 до 12 — перерыв, а с 12 до 13 — ворощение сена;

вторая смена. С 13 часов частично ворощение сена, сгребание и скирдование. Конец работы в 21 час.

Проверка организации труда рабочих ремонтных мастерских показала, что токари работают «не на склад, а на аварии». При каждой аварии токари перестраивают станок, вытачивают 3—4 болта, отдают трактористу. Тракторист, в свою очередь, вместо того, чтобы получить нужные детали на складе или у бригадира, простирает 2—3 часа в ремонтной мастерской и 2—3 часа затрачивает на поездки. Точно так же работают

совхозы и колхозы. В распоряжении совхозов и колхозов остается очень мало времени на все подготовительные дела. А сделать надо многое. Необходимо обсудить на собраниях рабочих и служащих всех подразделений проблемы, связанные с новой организацией труда, проверить, правильно ли укомплектованы кадрами все производственные участки, выявить возможность организации двухсменной работы и принять меры к укомплектованию хозяйства недостающими кадрами. Надо проанализировать выполнение норм выработки и скорректировать их, если есть надобность — составить распорядок дня.

В области идет сенокос. Погодные условия складываются не в пользу хлеборобов, поэтому на сенокосе очень нужна двухсменная работа. Анализ затрат времени показывает, что на сенокосе продолжительность рабочего дня — от 10 до 14 часов, а производительность станков амортизационные отчисления производятся в пределах 12—14 процентов. В год по двум станкам будет начислено амортизации и затрачено на ремонт около 800 рублей. Выходит, при односменной работе стоимость каждого болта за счет амортизации и текущего ремонта повысится на 0,5 копейки, при двухсменной же работе — на 0,25 копейки.

Подготовительная работа к пятидневнику и двухсменке позволит повысить культур/производство в сельском хозяйстве; упорядочатся все трудовые процессы, потребуется более ин-

тенсивно механизировать производство, принять меры к улучшению охраны труда.

С переходом на пятидневку при двухсменной работе у людей появится дополнительное свободное время. Значит, надо предусмотреть организацию учебы и отдыха люд-

дей. В распоряжении совхозов и колхозов остается очень мало времени на все подготовительные дела. А сделать надо многое. Необходимо обсудить на собраниях рабочих и служащих всех подразделений проблемы, связанные с новой организацией труда, проверить, правильно ли укомплектованы кадрами все производственные участки, выявить возможность организации двухсменной работы и принять меры к укомплектованию хозяйства недостающими кадрами. Надо проанализировать выполнение норм выработки и скорректировать их, если есть надобность — составить распорядок дня.

В кратчайший срок надо подобрать и обучить конкретным делам подменных рабочих, составить и обсудить твердые и скользящие графики работы и отдыха, пересчитать все существующие нормы выработки или нагрузки, разработать перечень обязанностей каждого. После этого семинаров, технически обоснованных норм выработки (нагрузки) и дневные тарифные ставки пересчитываются применительно к новой продолжительности рабочего дня — 8 час. 12 минут.

Работы, как видим, много. И к ней надо приступить без промедления.

П. ЛЕВИН, начальник планового отдела управления сельского хозяйства облисполкома.

СЧЕТ НОВАТОРОВ

ПОКИДАНИЕ рудных операций, увеличение производительности труда и снижение себестоимости добываемого угля — вот главные темы, которые решают новаторы кемеровской шахты «Северная». Уже сейчас механизированы процессы очистки шахтных вагонеток (с помощью гидро- и виброочистки), рельсовых путей, автоматизированы терриконик и бойлерная.

В честь юбилея страны rationalизаторы взяли обязательство: внедрить предложения по улучшению производительности труда и уменьшению себестоимости добываемого угля — вот главные темы, которые решают новаторы кемеровской шахты «Северная». Уже сейчас механизированы процессы очистки шахтных вагонеток (с помощью гидро- и виброочистки), рельсовых путей, автоматизированы терриконик и бойлерная.

Сейчас на шахте состоялся конкурс на лучшее предложение. Их оказалось много. Забойщик А. Н. Зайцев улучшил паспорта крепления лав, при бурении шпуров в кровлю дрелью применяя пневмоподдержку, увеличив тем самым производительность бурения в 1,6 раза. Участ-

ковый маркшейдер В. Р. Перецелица усовершенствовал схему подготовки выемочного участка,

что позволило добывать из целиков 14 тыс. тонн топлива дополнительно. Экономия — 9,1 тыс. рублей.

Список рацпредложений и их авторов велик. Многие сделали

М. А. Булатский, В. В. Лубинский, Л. П. Кучеров, Ю. Н. Олешников, А. И. Светлакова. В совете ВОИР шахты сейчас подумывают о том, чтобы поднимать на поверхность — для ремонта. Сейчас в шахте есть склонность к подъему определенных затрат. Теперь созданы пещерные подстанции. Новшество экономит около пятидесяти тысяч рублей в год.

Электровоз тащит состав. Чтобы перенести пятьдесят—шестьдесят вагонов, нужно сделать два ряда. Теперь применяют спаренные электровозы — и

производительность перевозок увеличилась вдвое.

Оригинально решили новаторы вопрос с подземными электроподстанциями. Раньше по соседству с действующими участками сооружалась специальная камера, в которой устанавливались трансформаторы. Через какое-то время их поднимали на поверхность — для ремонта. Это требовало времени, определенных затрат. Теперь созданы пещерные подстанции. Новшество экономит около пятидесяти тысяч рублей.

А вот начальник участка № 18 А. П. Поромаш и районный инженер В. И. Борисов внедрили передвижные металлические тумбы. Экономия — 17 тысяч рублей.

Творческие поиски горняков продолжаются.

Г. РЫБНИКОВ.

РАЗГУЛ ФАНТАЗИИ

НАРДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

НАЖЕТСЯ, не очень трудно усвоить, что экономическая реформа, осуществляемая в нашей стране, предполагает совершенствование управляемого аппарата на предприятиях, его сокращение и удешевление. Каждый руководитель призван разумно использовать инженерно-технические силы предприятия, заностью которых является о «подъеме производства».

А вот директор Киселевского машиностроительного завода М. А. Всяких понял наоборот это требование. В последние времена Михаил Андреевич преследует мания раздувания управления, например, определить

